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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
Υπουργείο Πολιτισμού  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ 

  

 

 

ΜΕΛΕΤΗ ΣΤΕΡΕΩΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΚΑΤΑΛΟΙΠΩΝ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΤΕΓΑΣΤΡΩΝ 

ΚΑΙ ΣΤΕΡΕΩΣΗΣ ΠΡΑΝΩΝ ΜΙΝΩΙΚΟΥ ΑΝΑΚΤΟΡΟΥ ΦΑΙΣΤΟΥ 

 

Η πράξη «Μελέτη στερέωσης και αποκατάστασης αρχαίων καταλοίπων, κατασκευής 

στεγάστρων και στερέωσης πρανών μινωικού ανακτόρου Φαιστού» έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 569.544,40€ με χρηματοδότηση από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

και δικαιούχο την  Διεύθυνση Αναστήλωσης 

Αρχαίων Μνημείων.                                                                                        

 
Το Ανάκτορο της Φαιστού, είναι ένα από 

σημαντικότερα μινωικά ανάκτορα και το δεύτερο 
σε μέγεθος. Ανεγέρθηκε και είναι χτισμένο σε 
ένα ύψωμα στο δυτικό άκρο της πεδιάδας της 
Μεσαράς. Θεωρείται τυπικό δείγμα μινωικού 
ανακτόρου, λόγω της εξαιρετικής αρχιτεκτονικής 
σύνθεσης και της άρτιας κατασκευής του. Το αρχικό Παλαιό Ανάκτορο κτίστηκε στην αρχή της 2ης 
χιλιετίας π.X., στην κορυφή του ανατολικότερου και χαμηλότερου λόφου σειράς υψωμάτων, που 
διαμορφώθηκε κατάλληλα. 

 
Το αρχικό Παλαιό Ανάκτορο κτίστηκε στην αρχή της 2ης χιλιετίας π.X., στην κορυφή του 

ανατολικότερου και χαμηλότερου λόφου σειράς υψωμάτων, που διαμορφώθηκε κατάλληλα.Το 
Παλαιό ανάκτορο γνώρισε τρεις διαδοχικές οικοδομικές φάσεις και γύρω στο 1700 πX καταστράφηκε 
από πυρκαγιά. Πάνω στα ερείπια οικοδομήθηκε ένα Νέο μεγαλοπρεπέστερο Ανάκτορο, το οποίο 
καταστράφηκε στα μέσα του 15ου αι. π.X. Σήμερα σώζονται τα κατάλοιπα και του Παλαιού και του 

Νέου Ανακτόρου.  
 
Για την ωρίμανση του έργου στερέωσης, 

αποκατάστασης και κατασκευής στεγάστρων 
προστασίας στο Μινωικό Ανάκτορο Φαιστού, με σκοπό 
τη δημοπράτησή του, και ούτως τη διάσωση του 
εμβληματικού χαρακτήρα του μνημείου, απαιτούνται 
και θα εκπονηθούν οι κάτωθι μελέτες:  Αρχιτεκτονική 
μελέτη, Ειδική Αρχιτεκτονική μελέτη, Στατική μελέτη, 
Η/Μ μελέτη, Υδραυλική μελέτη, Τοπογραφική μελέτη, 
Γεωλογική & Γεωφυσική μελέτη, Γεωτεχνική μελέτη, 

Έρευνα δομικών υλικών,  Τεύχη δημοπράτησης και ΣΑΥ-ΦΑΥ. Όλες οι προαναφερόμενες μελέτες θα 
εκπονηθούν έως το επίπεδο Μελετών Εφαρμογής με τα αντίστοιχα Τεύχη Δημοπράτησης 
προκειμένου να είναι εφικτή η δημοπράτηση του προς υλοποίηση έργου. 


